

省妇联主席杨兰英在永州调研

# 情系暑期儿童关爱，助力巾帼创业就业

今日女报/凤网讯(记者 李立)“孩子们，希望你们在夏令营度过一个快乐而充实的暑假！”7月16日，在永州市江华瑶族自治县家庭教育指导中心，湖南省妇联党组书记、主席杨兰英通过视频连线，向分布在该县各乡镇的“童梦同瑶”夏令营点的孩子们亲切喊话，并向陪伴孩子们的巾帼志愿者和老师们表示诚挚问候。

7月16日至17日，杨兰英率队在永州市冷水滩区、江华瑶族自治县、道县、宁远县等地调研家庭教育和巾帼创业创新工作，永州市委副书记、市委统战部部长侯文参加调研。在江华瑶族自治县家庭教育指导中心，杨兰英对该县全县覆盖、全域推进家庭教育指导服务“向阳花行动”工作表示高度赞赏，并充分肯定该县开

展的“童梦同瑶”夏令营暑期关爱儿童的工作成效，她希望江华县积极探索家庭教育指导师的激励机制，为全省提供示范和样本，推动这项工作走进千家万户，融入每个孩子的成长，让党和政府的温暖与关怀直达民心。

杨兰英一行随后来到湖南果秀食品有限公司、湖南瑶珍粮油有限公司、湖南明意湖智能科技有限公司，与



杨兰英一行调研湖南果秀食品有限公司。

阳国秀、蒋珍凤、李洪梅等永州女企业家深度交流。杨兰英表示，永州女企业家群体在

当地经济发展中展现出显著贡献，在农业品牌化、科技创新及产业升级领域尤为突出，希望大家以巾帼不让须眉的豪情和实干，为推进中国式现代化湖南实践贡献更多智慧和力量。

杨兰英一行还在周敦颐廉洁文化展馆、陈树湘红色文化园、何宝珍故里调研家风家教工作，并为获得全国三八红旗手的蒋珍凤和获得全国巾帼文明岗的宁远县税务局第一税务所送奖。

## 妇女权益保障法湖南省实施办法修订草案将迎二审

今日女报/凤网讯(通讯员 张璐 郭宸)湖南省十四届人大常委会第十七次会议将于7月28日至31日在长沙举行。7月22日，省人大常委会法工委发言人卿晓英介绍了本次会议拟审议法规情况。

本次会议将审议《湖南省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案·二次审议稿)》。

草案二审稿拟作如下修改：

一是明确、细化和完善了政府和相关部门、群团组织在妇女权益保障工作中的职责。

二是进一步完善和加强对妇女政治权利、文化教育权益、劳动和社会保障权益、人身和人格权益、财产权益、婚姻家庭权益的保障；细化了场所经营管理者的安全保障责任，网

络产品及服务提供者、网络运营者防范处置侵害妇女合法权益信息的责任；增加了对女性人才的培养、引进、评价、激励等相关内容和对女性就业创业的保障和援助措施。

三是精简并完善法规条文，做好民法典、反家庭暴力法、农村集体经济组织法等国家法律法规和我省地方性法规之间的衔接。

## 省妇联开展消防安全与急救知识培训

今日女报/凤网讯(记者 李立 吴小兵)7月22日，湖南省妇联组织机关干部职工开展消防宣传与急救知识培训活动。省妇联党组书记、主席杨兰英出席并讲话，党组成员、副主席黄蕴主持培训。

培训邀请了湖南君消消防安全服务中心培训部副主任刘鑫教官作消防安全知识培训，省人民医院急诊三部ICU护士长徐芙蓉、急救中心主任熊选政作急救技能培训。

消防安全知识培训围

杨兰英指出，安全工作

无小事，全体干部职工要以“时时放心不下”的责任感绷紧安全之弦，以“事事紧抓不放”的执行力筑牢安全之基，以“人人学以致用”的主动性织密安全之网，进一步强化红线意识、底线思维，以更坚定的决心、更扎实的举措、更过硬的本领，全力抓好妇联系统各项安全工作，有效防范和坚决遏制各类安全事故发生，为奋力谱写中国式现代化湖南新篇章贡献巾帼力量、筑牢安全屏障。

## 湖南省直单位开展家风建设主题活动

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 王筱柯)7月18日，湖南省直单位“家风绘卷时光印记”家风建设主题活动在长沙举行。省直机关工委委员黄敏，湖南广播影视集团(湖南广播电视台)党委委员、副总经理、副台长徐蓉出席活动。省直各单位妇委会、妇女代表以及最美家庭、文明家庭代表等100多人参加活动。

活动在观看微纪录片《中国官箴一齐家篇》中拉

开序幕。随后，来自7家单位的分享者轮番登台，用真挚的讲述勾勒出一幅幅鲜活的家风图景，生动诠释了湖湘文化中崇德向善、勤俭持家的优良传统。

“家俭则兴，人勤则健。”活动中，主持人深情诵读湖湘名人家训家书，带领大家感受曾国藩家训的字字铿锵、杨开慧家书的句句滚烫，字字句句皆是湖湘儿女“崇德向善、实干兴邦”的文化密码。

据悉，此次活动由省直机关妇工委主办、湖南广播影视集团(湖南广播电视台)妇委会承办，是省直机关工委打造的“湘直家教”“1+6+N”系列活动的重要内容。下一步，省直机关工委将通过家书家信传家风、优秀家风故事宣讲等多种形式进行广泛宣传，引导省直单位传承好家风、弘扬好家训，让崇德向善、创新实干的家风种子在三湘大地开花结果。



是酒局里的压力符号，商品不该是利益链上的模糊标签，它们都该回归存在的本真，回归“为人服务”的初心。

湘西的酿酒史藏着这份初心的源头。2200年前里耶秦简记载的“千年醉乡”里，酒是屈原笔下“山鬼”的灵魂伴侣，是迎神送别的真情流露。如今，酒鬼酒用173道工艺延续这份纯粹：以湘西富硒泉水为骨，以五粮配比为魂，“13526”工艺密码锁住的正是时光的味道。而胖东来的



“严选”让这份纯粹可见可证——原料溯源、工艺详解全公开，让消费者“不用猜品质，不用比价格”。透明背后，是对“信任”二字的极致践行。

这款酒的意义，早已溢出酒瓶。当白酒行业还在纠结“身份符号”时，它用“价值消费”破局：酒体盲测里“入口柔顺、饮后无负担”的反馈，是对“喝的是酒，更是心情”的最好诠释；胖东来货架上的“身份说明书”，撕开了行业信息不对称的面纱。从湘西高粱地到胖东来货架，一条链路串联起农户的生计、匠人的坚守、商家的真诚，最终抵达消费者手中的，是一杯有温度的“生活提案”。

作为湖南白酒的名酒代表，酒鬼酒的血脉中奔涌着这方水土滋养的独特气质。一杯酒鬼，不只是黄永玉笔下湘西山水的神韵，更是每个普通人对“认真生活”的注解。毕竟，最好的品牌故事，从来不是宏大的叙事，而是让每个举起酒杯的人，都能在酒香中真切地尝到自由的滋味，感受到被爱的温暖。这杯源自

湘西的馥郁琼浆，其醇厚悠长的底蕴，正是湖湘精神“敢为人先、率性洒脱、求真务实”的生动结晶，已经成为湖湘精神在当代生活中最鲜活、最可感的具象承载。

一杯酒鬼，敬自由，敬真我，敬热爱。